

КАЗАЧЬИЙ КРУГ

НЕТ УЗ
СВЯТЕЕ
БРАТСТВА!



Издается с июля
1991 года

№ 20 (1596)
24 мая 2024 г.
(12+)

<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

НЕДУРУБОВСКИЙ КАЗАЧИЙ ФЕСТИВАЛЬ

Казак на века



135-летие Константина Недорубова в Волгоградской области отметили казачьим фестивалем «Дорогами Недорубова», с размахом прошедшим в станице Березовской Даниловского района при поддержке регионального комитета по делам национальностей и казачества.

Окончание
на 2-й странице.



ОПЕРАТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ



К лету готовы?

В преддверии старта детской летней оздоровительной кампании в Волгоградской области губернатор Андрей Бочаров поставил дополнительные задачи — ключевые вопросы рассмотрены на оперативном совещании.

86 тысяч детей и подростков».

Губернатор также отметил, что в текущем году в Волгоградской области более чем на треть увеличена стоимость сертификата для бесплатного отдыха и оздоровления детей и подростков, что позволит дополнительно повысить качество оказываемых в ходе летнего оздоровительного отдыха услуг.

«Также с лета текущего года начнет работу спортивно-патриотический центр на базе «Юного ястреба» в Среднеахтубинском районе Волгоградской области, в котором этим летом запланировано проведение смен для трех тысяч ребят из Волгоградской области, а также из новых территорий России. В целом новое учреждение рассчитано на круглосуточную работу

с детьми и подростками», — сделал акцент Андрей Бочаров.

Для продолжения эффективной подготовки к летней детской оздоровительной кампании перед профильными заместителями поставлены задачи совместно с главами муниципальных образований:

— до 25 мая текущего года в полном объеме завершить межведомственную подготовительную работу по организации летнего оздоровительного отдыха детей и подростков, обеспечив готовность учреждений отдыха и оздоровления детей к летнему оздоровительному сезону;

— обеспечить межведомственный контроль за деятельностью детских летних оздоровительных лагерей, особое внимание уделять во-

просам комплексной, в том числе антитеррористической безопасности, а также безусловному выполнению всех норм и требований пожарной безопасности;

— организовать на время летних каникул дополнительные возможности для досуга и занятости детей и подростков, в том числе для временного трудоустройства несовершеннолетних с привлечением к этой работе органов местного самоуправления и работодателей;

— обеспечить во время школьных каникул постоянный межведомственный контроль за безопасностью детей и подростков, в том числе за пребыванием несовершеннолетних на улицах и в общественных местах в вечернее и ночное время.

До свидания, школа

Последний звонок для 14 тысяч волгоградских выпускников прозвонит в субботу, 25 мая.

В этом году со школой простятся 10130 девятиклассников и 4200 одиннадцатиклассников.

Государственные итоговые и выпускные экзамены в образовательных учреждениях Волгоградской области в 2024 году стартовали 21 мая и, в соответствии с утвержденным расписанием, будут проходить до 5 июля. В текущем году выпускниками станут 35 тысяч школьников, более 27 тысяч учащихся колледжей, техникумов и высших учебных заведений региона.

Отметим, что, начиная с этого года, школьникам предоставляется дополнительная возможность пересдать один из Единых государственных экзаменов. Днями пересдачи определены 4 и 5 июля.



НАСТУПАЕМ ПО ВСЕМ ФРОНТАМ

Плечом к плечу

О деятельности войскового казачьего общества «Всеволокное войско Донское» и службе донских казаков рассказал Войсковой атаман Сергей Бодряков в информационном агентстве «Интерфакс ЮГ».



Пресс-конференция на тему «Особенности службы донских казаков в условиях специальной военной операции» собрала журналистов, знающих и интересующихся вопросами возрождения казачьих народных традиций, культуры и воинского искусства казачьего Дона. В вопросах и ответах была обозначена четкая позиция казаков Дона: миссия казачества — служба государству.

— Так повелось, что эта служба важна для казаков и востребована государством. Судите сами: из 26 тысяч казаков Войска более 20 тысяч приняли на себя обязательства по несению государственной и иной службы, отметил атаман. — Основой этой идеологии во все времена являются казачья воинская культура, воспитание мужчины-воина, защитника семьи и Отечества. Именно эти качества сегодня востребованы, и это подтверждает тот факт, что среди казаков очень много добровольцев СВО.

До недавнего времени самым крупным сегментом госслужбы была служба казачьих дружин на территории населенных пунктов. Сегодня на территории, где присутствуют казачьи общества Всеволокного войска Донского, а это Ростовская, Волгоградская, Астраханская области и Республика Калмыкия, действует 79 дружин, в которых заняты чуть более 2-х тысяч казаков.

На Дону впервые было апробировано привлечение казачьих обществ к обеспечению правопорядка совместно с сотрудниками полиции. С 24 марта 2000 года на постоянной основе действуют казачьи пешие дружины, а с 2001 года — казачьи конные дружины.

Члены казачьих обществ принимают участие в тушении пожаров, ликвидации очагов дико произрастающей конопли, в операции «Путина» по защите морских и речных биоресурсов.

С 2014 года на особое место вышла деятельность по содействию пограничникам в несении службы в приграничных районах: при участии казаков охраняются объекты жизнеобеспечения в прилегающих к границе хуторах и станицах. Служба наших дружинников высоко оценивается руководством органов внутренних дел и муниципальными властями.

Однако на сегодняшний день главным видом несения государственной службы для казаков является воинская служба. И сегодня она заключается в отстаивании интересов государства в зоне специальной военной операции, работе с призывниками, в подготовке защитников Родины, проведении военно-полевых сборов и в работе с молодежью.

Войско занимает все более активную позицию в работе с призывниками и призывными комиссиями. Во всех призывных комиссиях и комиссиях по постановке на первичный воинский учет муниципальных образований включены представители казачьих обществ Всеволокного войска Донского. Призыв «Весна-2024» в полном разгаре, на данный момент отправлено две команды по 25 человек из запланированных 135 призывников. 2 призывника планируют отправить в 90-й поисковый батальон Ленинградского военного округа.

Во всех округах Войска в рамках организации допризывной подготовки особое внимание уделяется совместной работе с ДОСААФ России, где молодые казаки приобретают военно-учетную специальность. В прошлом году 43 юноши-казака получили специальность перед отправкой на срочную службу.

С целью оптимальной подготовки казаков к боевым условиям организованы войсковые военно-полевые сборы. По округам Войска Донского они проходят ежегодно в соответствии с планами деятельности казачьих обществ на местах. В прошлом году при взаимодействии Войска, Всероссийского казачьего общества и министерства обороны 1061 казак прошел военную подготовку.

Руководство военных округов Минобороны пошло нам навстречу в оказании практической помощи. Как следствие, повысился военно-технический уровень сборов: проводятся занятия по огневой, военно-тактической, военно-медицинской, инженерной подготовке, призывники знакомятся с современными видами оружия и снаряжения, тактикой ведения боя.

Под руководством инструкторов-фронтовиков казаки освоили программу тактики штурмового захвата опорных пунктов противника, основные азы индивидуального минирования и разминирования, тактической медицины и эвакуации раненных с первой огневой линии.

В этом году военно-полевые сборы по Указу Президента РФ прошел 21 казак, в конце мая планируем провести сборы на полигоне в Волгоградской области ориентировочной численностью 100 казаков, а затем более массовый в сентябре-октябре.

На сегодняшний день общая численность казаков-добровольцев войскового казачьего общества «Всеволокное войско Донское», принявших участие в СВО, составляет 2263 человека. 123 донских казака награждены государственными наградами, а всего 352 казака награждены государственными, ведомственными и Войсковыми наградами.

Окончание
на 2-й странице.



МЕЖНАЦИОНАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

**Цель у нас одна**

В Луганском Колонном зале на площади Героев Великой Отечественной войны прошла научно-практическая конференция «Народы и конфессии Донбасса против неонацизма, экстремизма и ксенофобии».

Во встрече принял участие атаман Всероссийского казачьего общества казакий генерал Виталий Кузнецов. Атаман обратился к участникам с приветствием, в котором отметил, что наш народ всегда объединяла одна цель – мир и согласие, единство всех народов. Виталий Кузнецов обратил особое внимание на то, что казачья бригада «Терек» сегодня стоит на линии боевого соприкосновения в специальной военной операции и защищает мирных жителей Донбасса. На передовой казаки, конечно, объединились, но наши подразделения – это не только казаки. В бригаде есть интернациональный батальон «Каспий», где воюют бойцы из Республики Дагестан, казаки и многие другие представители конфессий и вероисповеданий. Все вместе! И это одна большая семья!

При этом атаман подчеркнул, что в основе работы казаков во всех войсковых округах России должно быть воспитание казачьей молодежи: «Мы должны молодому поколению прививать уверенность и убеждение в том, что мы все вместе, мы друзья. Наша молодежь должна знать и понимать, что все вместе мы сможем не только сохранять, но и создавать, и развивать нашу великую Родину».

Участники конференции обсудили вопросы профилактики неонацизма, экстремизма и ксенофобии, роль церкви в сохранении духовности и культуры России, деятельность конфессий и национальных объединений Донбасса в укреплении мира и согласия. Собеседники убеждены в том, что преступления против свободы вероисповедания на Украине – это доказательство нацистской природы режима. Также обменялись мнениями об участии религиозных организаций и национальных объединений в поддержке СВО, информационно-психологических войнах, как угрозе единству российского общества и о многом другом.

ВЫСОКОЕ ДУХОВНОЕ ЗВУЧАНИЕ

Представители казачьих войск во главе с атаманом Всероссийского казачьего общества казакий генералом Виталием Кузнецовым посетили храм иконы Божией Матери «Умиление» в Луганске, где после проведенного молебна им передали две иконы.

Укрепляя боевой дух

Центральное казачье войско вручило икону «Чудо апостола Варфоломея» для ее доставки в добровольческий казачий отряд «Скиф». Эта икона описывает чудо, произошедшее несколько месяцев назад с бойцами этого батальона на линии боевого соприкосновения. Воины ежедневно молились перед иконой Святого апостола Варфоломея. Однажды они все неведомым образом покинули блиндаж, в котором находились, всего за несколько минут до попадания в него вражеской мины. После этого казаки обратились с просьбой написать такой образ, чтобы остальные воины могли к нему приложиться и помолиться. Икона была бережно доставлена бойцам отряда «Скиф», где ее уже ждали и с трепетом приняли.

Также храм передал казакам уникальную икону изображенного на коне благоверного князя Александра Невского. Она была написана в 2007 году по результатам победы в конкурсе «Имя России», где имя князя Александра Невского стало первым именем России.

Этот святой образ небесного покровителя казачества проедет с делегацией по всем казачьим подразделениям в зоне специальной военной операции, чтобы укрепить боевой дух бойцов. В первых числах июня икона прибудет в Москву и будет передана в Ярославскую епархию.



НЕДОРУБОВСКИЙ КАЗАЧИЙ ФЕСТИВАЛЬ

Казак на века

**Окончание.
Начало на 1-й странице.**

Насыщенная программа фестиваля погрузила в богатейшую историю, культуру и быт казачьего наследия без малого 1,5 тысячи участников и гостей. Торжества начались с панихиды и возложения венков к могиле Константина Иосифовича Недорубова и продолжились митингом у памятника казакам – участникам Первой мировой войны и участникам Великой Отечественной войны. Казаки, жители станицы, воспитанники кадетских корпусов, представители власти и духовенства, участвовавшие в церемонии возложения, не только вспомнили знаменитого земляка, отметив роль его личности в патриотическом воспитании молодежи, а также подчеркнули вклад казачества в защиту Отечества как в прежние времена, так и сегодня в ходе специальной военной операции.

На протяжении всего дня работала музейная экспозиция, посвященная Недорубову, выставка техники и казачьего вооружения. В казачьих куренях можно было отведать блюда традиционной казачьей кухни, самые смелые могли испытать свою силу в спортивных играх, для юных казаков были открыты детская площадка и аттракционы. Также свое творчество представили мастера декоративно-прикладного и изобразительного искусства.

Продолжением Недорубовского фестиваля стал большой



концерт, в котором приняли участие фольклорные и творческие коллективы из муниципальных районов и городских округов Волгоградской области, Санкт-Петербурга и Москвы.

Кульминационной точкой фестиваля «Казак на века» стали показательные выступления знаменитого Конного клуба имени Генерала Я.П. Бакланова, в ходе которых наездники продемонстрировали настоящие чудеса джигитовки.

Завершился фестиваль традиционными гуляньями казачьей молодежи «Казачьи вечерки».

Добавим, организаторами мероприятия выступили администрация Даниловского муниципального района и Волгоградский областной центр народного творчества при поддержке комитета культуры Волгоградской области.

Елена КАРАГОДИНА.



НАСТУПАЕМ ПО ВСЕМ ФРОНТАМ

Плечом к плечу

**Окончание.
Начало на 1-й странице**

Непосредственное участие донских казаков Войска в специальной военной операции обусловлено и сопровождается небывалым сплочением членов казачьих обществ в решении целого ряда вопросов гуманитарного характера. С первых дней СВО во всех округах Войска идет активный добровольный сбор средств для помощи фронту. Параллельно казаки Войска закупают военно-техническое оборудование, возглавляют работу на местах по плетению маскировочных сетей, производству окопных свечей, ремонту техники для доставки на СВО и многое другое. Целевая гуманитарная поддержка оказывается казачьими боевыми подразделениями, комплектуемым членами казачьих обществ.

С начала проведения специальной военной операции войсковым казачьим обществом «Всевеликое войско Донское» было отправлено гуманитарной и материальной помощи общими весом более 1 тысяча 206 тонн на сумму более 557 миллионов рублей.

За период СВО осуществлено более 120 выездов в зону проведения специальной операции как в составе войсковой колонны, так и отдельно окружными казачьими обществами.

Перечень наименований гуманитарных грузов значителен. Так, в этом списке квадрокоптеры, дроны-камикадзе, тепловизоры, комплектующие части к беспилотным летательным аппаратам, комплекты маскировочных сетей. Другая категория грузов – автотранспортные средства. Это грузовые и лег-



ковые автомобили, комплекты резины для них, запасные части, инструменты и аккумуляторы, квадроциклы. Из средств связи и наблюдения отправлены рации, приборы и прицелы ночного видения и многое другое. Конечно же, в большом количестве передаются продукты питания, вода, нательное и постельное белье, предметы первой необходимости, средства личной гигиены, медикаменты. Эта работа не прекращается, но со временем агент делается на целевые поставки.

Учитывая возрастающий накал боевых действий на всех направлениях в зоне СВО, правление Войска приняло решение об организации дополнительного сбора средств для нужд казачьих подразделений. Войско Донское развернуло гуманитарную акцию «Казачий Дон – фронту!». На Войсковых информационных ресурсах есть ссылки для сбора средств, раз в две недели делается отчет о собранных средствах.

С первых дней специальной военной операции на местах

казаки организовали работу по поддержке семей участников СВО, особенно раненых и погибших. С октября 2022 года сформированы реестры курируемых семей – сегодня под патронатом Войска и округов их порядка двух тысяч и за всеми закреплены ответственные лица. В настоящее время работа приобрела системный характер, отработаны алгоритмы взаимодействия и формы оказания необходимой помощи.

Казаки понимают, что обязаны делать все, чтобы, выполняя боевые задачи на передовой, наши бойцы знали, что их матери, жены обеспечены всем необходимым, а их дети – уверены в будущем.

Войсковой атаман Сергей Бодряков, завершая встречу с журналистами, отметил: «С началом СВО мы убедились в своей правоте и в том, что казаки – высокопатриотичная часть населения. Мы правильно делаем упор в воспитании детей на патриотизм – молодежи надо показывать пример и необходимо прививать детям и подрост-

кам любовь к Родине и родному краю. Сегодня как никогда ранее важен и актуален вопрос наставничества. Мы привлекаем к этой работе участников СВО, как наиболее патриотичных и мотивированных казаков».

Сохраняя традиции воинского искусства казаков и боевых традиций, мы еще больше поняли мудрость многих из них, к примеру односумство. Это казачья традиция службы казаков станицы или хутора в одном подразделении, когда товарищи плечом к плечу друг друга оберегают. Пример такой службы – рота территориальной обороны Всевеликого войска Донского, которая теперь переформатирована в казачий штурмовой отряд «Шторм» генерала Бакланова, отряд «Аксаи» и другие».

Войсковой атаман Сергей Бодряков подчеркнул важность воспитания молодежи – с него начинается казак. Не менее важна роль непрерывного казачьего образования и казачьего наставничества. Будет в донских жителях дух казачий – значит победим!





ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ

Мы были, мы есть, мы будем

Памятник российскому казачеству, как символ патриотизма, нравственной веры и духовности, открыли в городе Волжском Волгоградской области.

В торжественной церемонии на площади Свердлова приняли участие глава Волжского Игорь Воронин, председатель областного комитета по делам национальностей и казачества Эдуард Давыдовский, депутаты гордумы, участники СВО, представители Всевеликого войска Донского, православного духовенства, национальных диаспор и общественности.

Ведущие зачитали приветственный адрес от атамана Всевеликого войска Донского Сергея Бодрякова. Атаман подчеркнул, что на территории нынешней Волгоградской области казаки несли службу со времен Екатерины II. В настоящее время Волжский казачий округ объединяет более 500 казаков из пятнадцати станиц шести районов Заволжья.

— Это историческое событие и для Волжского, и для Волгоградской области, и для всего Всевеликого войска Донского, — сказал председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области Эдуард Давыдовский. — Казаки всегда стояли на защите Отечества. И сегодня, как всегда в истории, выполняют свой воинский долг в ходе специальной



военной операции. Победа будет за нами!

Волжские казаки продолжают славные традиции своих героических предков и сегодня. Более 30 казаков Волжского округа участвуют в специальной военной операции, показывая пример мужества, героизма и любви к Родине.

После минуты молчания в память о погибших земляках — казаках-героях — и прозвучавшего гимна России, под музыкальное сопровождение Волжского русского народного оркестра право открытия памятника предоставили главе Волжского Игорю Воронину, председателю Совета стариков Всевеликого войска Донского Александру Бирюкову и почетному гражданину Волжского, почетному атаману Волжского

казачьего округа Геннадию Филимонову.

Скульптурная композиция, которая названа «Встреча», стала казачьим подарком к 70-летию города Волжского. А инициатива открыть памятник появилась у волжских казаков более 20 лет назад. Средства на него собирали всем миром.

Воплотил идею известный волжский скульптор Николай Карпов. Он поместил на пьедестал собирательный образ российского казачества: фигуру казака, пришедшего с войны, а вместе с ним маленького казачонка, гордо шествующего рядом со своим отцом.

— Над созданием монумента я работал около полугода, — пояснил автор скульптурной композиции. — Главная идея — преемственность поколений —

бывшего, настоящего и будущего. Георгиевский крест на груди у казака указывает на заслуги казачества перед Родиной. Это одна из самых почитаемых Отечества наград. Она была и в давние времена, и теперь возрождена в новом качестве в современной России, оставаясь наградой за боевые заслуги.

Пьедестал памятника украсила надпись: «Мы были, мы есть, мы будем».

Новый памятник освятили священнослужители Волжского благочиния во главе с епископом Калачевским и Палласовским Иоанном. Российское казачество всегда было и остается оплотом православия, духовных ценностей и патриотизма. В этих традициях волжские казаки воспитывают и подрастающее поколение.

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

Дорога на фронт

Участники военно-патриотического клуба «Вепрь» совместно с волонтерами группы «ZOV о помощи» (город Суровикино), неравнодушными серафимовичцами и коллективами городских предприятий собрали и доставили на фронт очередную партию гуманитарной помощи.

Из Серафимовича в зону проведения специальной военной операции отправились два автомобиля, полностью нагруженных «гуманитаркой» и адресными посылками. Управляли машинами поменно Виктор Лесик, Сергей Ушаков и Денис Пономарев (заместитель руководителя ВПК «Вепрь»). В сборе и организации доставки партии гуманитарной помощи активно участвовали семья Кичаповых и коллектив предприятия ООО «Мельпродукт».

Посылки и предметы оснащения доставлены военнослужащим в Мариуполь, Донецк, Харциск, Зуево и Херсонскую область.



СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ

Герои рядом

Медалью «За храбрость» награжден житель Большовского сельского поселения Серафимовичского района Волгоградской области, участник специальной военной операции Анатолий Ф. за уничтожение 4-х единиц техники противника, в том числе немецкого танка Leopard-2.

Анатолий участвует в специальной военной операции с 2022 года в составе казачьего добровольческого отряда «Усть-Медведица», созданного на территории Усть-Медведицкого казачьего округа. Вместе с сослуживцами-казаками успешно выполняет боевые задачи в рамках спецоперации. Сейчас продолжает службу в рамках контракта с Минобороны РФ в составе расчета операторов дрона.

ЮБИЛЕЮ ЛЕГЕНДАРНОГО КАЗАКА ПОСВЯЩАЕТСЯ

Недорубовская весна

В Волгоградском казачьем Кадетском корпусе имени К.И. Недорубова прошло мероприятие, посвященное 135-летию со дня рождения легендарного казака, Георгиевского кавалера, Героя Советского Союза Константина Недорубова и Дню открытых дверей.

Светлана ЖДАНОВА.

Общее построение открыло торжества, где присутствовали кадеты, родители и почетные гости. Разделить праздничное событие приехали представители группы инспекторов стратегического командования Южного военного округа: генерал-лейтенант Иван Куц и генерал-майор запаса Александр Кулик, а также заместитель председателя областного комитета по делам национальностей и казачества Алексей Бахтуров, директор ГКУ «Казачий центр государственной службы» Андрей Ежов, представители Волгоградского казачьего округа Александр Алейников и Инна Козлова, духовный наставник кадетов корпуса иерей Илья Терпугов, руководитель Казачьего во-

енно-патриотического центра имени Недорубова Олег Карасев, представители Волгоградской городской Думы и другие.

Благословил праздничные мероприятия протоиерей Анатолий Безбородов, руководитель отдела по взаимодействию с казачеством Волгоградского епархии.

Перед собравшимися продемонстрировали свое мастерство Взвод барабанщиков кадетского корпуса и Взвод почетного караула под руководством есаула Дмитрия Юрченко. Кадеты 10 класса — участники смотра-конкурса «Лучший казачий кадетский корпус», исполнили для гостей танец.

Кадеты и гости возложили цветы к бюстам полного Георгиевского кавалера, Героя Советского Союза Константина Иосифовича Недорубова, великого русского полководца, фельдмаршала Михаила Илларионовича Кутузова и выдающегося полководца Маршала Советского Союза, дважды Героя Советского Союза Василия Ивановича Чуйкова.

В этом, юбилейном году, в корпусе прошел 12-й квалификационный экзамен на право ношения жетона группы «Штурм». Испытание представляет собой казачье пятиборье: фланкировка, рубка,

бег на казачью версту, силовой комплекс «Казачья сила» и специальный пластунский комплекс с пистолетом. За 12 лет экзамен сдали 34 человека, в этом году удалось пройти испытания трем кадетам. В этот праздничный день, по традиции им вручили жетон, нашивку и сертификат. А затем были награждены команды — участники всероссийского конкурса «Лучший казачий кадетский корпус 2024» и сотрудники кадетского корпуса.

Привлекли всеобщее внимание показательные выступления юных спортсменов секции дополнительного образования «Самбо» и «Рукопашный бой» в рамках всероссийского проекта «Самбо в школу». А на стадионе показали свое мастерство кадеты из секции «Верховая езда» с показательными номерами и джигитовкой.

Для гостей состоялась экскурсия по корпусу, где присутствующие познакомилась с условиями проживания и обучения кадет, с работой всех подразделений учебного заведения. На протяжении всего мероприятия работала ярмарка «Недорубовская весна», которая объединила работу различных мастерских и выставочных экспозиций. Также прошло общекорпусное

родительское собрание. Творческим подарком для гостей праздника стало выступление ансамбля «Казачья воля».

Все участники праздничной встречи получили массу приятных впечатлений от мероприятия, которое прошло на самом высоком уровне. Как всегда, кадеты были отлично подготовлены и продемонстрировали лучшие результаты в учебе и спорте, не посрамив высокого звания недорубовцев. Так держать!



ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 мая

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
 09.20 «Модный приговор» (0+)
 10.10 «Жить здорово!» (16+)
 10.55, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал (16+)
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)
 16.05 «Мужское / Женское» (16+)
 19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 22.00 Т/с «Раневская» (16+)
 23.00 «Большая игра» (16+)
 00.00 «Обыкновенный фашизм-2» (18+)
 01.10-03.55 Подкаст. Лаб. (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
 09.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
 11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
 14.55 «Наши» (12+)
 16.30 «Малахов» (16+)
 21.20 Т/с «Мелодия для двоих» (12+)
 23.15 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
 02.00 Т/с «Тайны следствия» (16+)
 03.40 Т/с «Версия» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
 08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.45 «За гранью» (16+)
 17.50 «ДНК» (16+)
 20.00 Т/с «Дельфин» (16+)
 22.10, 00.00 Т/с «Стая» (16+)
 00.50 Т/с «Казак» (16+)
 03.20 Т/с «Ленинград 46» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
 06.30 М/с «Маша и медведь» (0+)
 08.00 Т/с «Папины дочки. Новье» (12+)
 11.10 М/ф «Кот под прикрытием» (6+)
 13.10 Х/ф «Джунгли зовут! В поисках Марсупилам» (12+)
 15.15 Х/ф «Маленькая мисс Дулиттл»
 17.15 «Уральские пельмени» (16+)
 17.55 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)

21.00 Х/ф «Фк Родина» (16+)
 22.00 Х/ф «Индиана Джонс. В поисках утраченного ковчега» (16+)
 00.25 Х/ф «Красотка на всю голову» (16+)
 02.30 Х/ф «Шеф Адам Джонс» (18+)
 04.00 Т/с «Последний из Магикян» (16+)
 05.10 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...» (12+)
 07.05 Легенды мирового кино (12+)
 07.30, 02.20 Д/ф «Библиотека Петра: слово и дело» (12+)
 08.00 Черные дыры. Белые пятна (12+)
 08.40 Невский ковчег. Теория невозможного (12+)
 09.05, 00.25 Д/ф «Душа Петербурга» (12+)
 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.40 Новости культуры (12+)
 10.15 «Наблюдатель» (12+)
 11.10, 01.15 Муз/ф «Здравствуй, Ольга!»
 12.45 Новости. Подробно. Арт (12+)
 13.00 90 лет со дня рождения Вячеслава Шалевича (12+)
 13.55 Х/ф «Петр Первый» (0+)
 15.35 Д/с «Забывтое ремесло» (12+)
 15.55 «Агора» (12+)
 17.15 Д/с «Запечатленное время» (12+)
 17.45 Неделя камерной музыки (12+)
 18.45 «Рассказы из русской истории» (12+)
 19.45 Главная роль (12+)
 20.05 Д/ф «Моя истина, или загадки не железной леди. Индира Ганди» (12+)
 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
 21.05 К 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина (12+)
 21.35 «Сати. Нескучная классика...» (12+)
 22.30 Х/ф «Иркутская история» (16+)
 23.55 «Магистр игры» (12+)

ЗВЕЗДА

05.15 Т/с «Участок лейтенанта Качурь»
 07.00 «Сегодня утром» (12+)
 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
 09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+)
 11.00, 23.15 Т/с «Государственная граница» (12+)
 12.30, 13.25, 15.05, 17.15, 03.30 Т/с «Джувльбарс» (16+)
 15.00 Военные Новости (16+)
 18.00 Д/с «Граница. Особые условия службы» (16+)
 18.50 «Специальный репортаж» (16+)
 19.55 «По горячим следам» (16+)
 20.10 «Скрытые угрозы» (16+)
 22.45 «Между тем» (12+)

00.55 Х/ф «Приказано взять живым»
 02.20 Д/с «Бомбардировщики и штурмовики Второй Мировой войны» (16+)
 03.00 Д/с «Хроника Победы» (16+)

СПАС

05.00, 00.35 День патриарха (0+)
 05.10 Х/ф «Полонез Огинского» (6+)
 06.45 Мультфильмы (0+)
 07.00 Утро на Спасе (0+)
 11.00 Д/ф «Памяти героев России» (0+)
 12.00, 20.00, 00.45 «Ответ священника»
 13.00 Монастырская кухня (0+)
 14.25 Х/ф «Глубокое течение» (12+)
 16.20 Х/ф «Демидовы» (12+)
 18.00 «Вечер на Спасе» (0+)
 21.05, 02.55 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 1 серия с чего все начиналось» (12+)
 21.35, 03.20 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 2 серия мариупольский драматический театр» (6+)
 22.00, 02.25 Поле битвы (16+)
 23.05 Бесогон (18+)
 23.40 Прямая линия жизни (16+)
 01.40 Русское кладбище под Парижем
 03.45 Д/ф «За далью века. Седьмая серия. Маяк у пролива цусима» (0+)
 04.25 Д/ф «За далью века. Шестая серия: клыки и когти войны» (0+)

МАТЧ ТВ

06.00, 14.55 «Лучшие из лучших» (12+)
 06.30 «Все о главном» (12+)
 07.00, 10.00, 12.55, 15.25, 19.20, 03.55 Новости (16+)
 07.05, 18.30, 21.25, 00.00 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
 10.05 «Лица страны. Полина Кузнецова»
 10.25 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура (6+)
 11.30, 00.55 «ЕВРО-2024» (12+)
 12.35 Специальный репортаж (12+)
 13.00 «Есть тема!» Прямой эфир
 14.25, 23.30 Футбол. Журнал ЛЧ (6+)
 15.30 «Громко» Прямой эфир
 16.30 Дартс. Тур 5 (12+)
 19.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Матч за 3-е место (0+)
 22.15 Футбол. Вторая ежегодная премия Российской Премьер-Лиги Winline Герои РПЛ (12+)
 01.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Финал
 04.00 Академическая гребля. Кубок мира
 05.00 Стрельба из лука. Кубок мира. Блочный лук. Команды (0+)

ЗВЕЗДА

05.10, 12.30, 13.25, 15.05, 17.15, 03.30 Т/с «Джувльбарс» (16+)
 12.45 Х/ф «Как стать викингом» (12+)
 07.00 «Сегодня утром» (12+)
 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
 22.45 «Между тем» (12+)
 00.55 Х/ф «Сошедшие с небес» (12+)
 02.10 Х/ф «По данным уголовного розыска...» (12+)

СПАС

05.00, 00.45 День патриарха (0+)
 05.10 Х/ф «Третья ракета» (0+)
 06.35 Мультфильмы (0+)
 07.00 Утро на Спасе (0+)
 11.00 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 1 серия с чего все начиналось» (12+)
 11.30 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 2 серия мариупольский драматический театр» (6+)
 11.55, 20.00, 01.00 «Прямая линия. Ответ священника» (12+)
 13.00 Монастырская кухня (0+)
 14.25 Х/ф «Я родом из детства» (12+)
 16.20 Х/ф «Демидовы» (12+)
 18.00 «Вечер на Спасе» (0+)
 21.05, 02.55 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 3 серия дети» (6+)
 21.35, 03.20 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 4 серия база» (6+)
 22.00, 02.25 Поле битвы (16+)
 23.05 Бесогон (18+)
 00.00 Спас-стрим (16+)
 01.55 Профессор Осипов (0+)

03.45 Д/ф «Царевич Димитрий Угличский»
 04.15 Д/ф «Благодарные князья» (0+)

МАТЧ ТВ

06.00, 14.55 «Лучшие из лучших» (12+)
 06.30 Матч! Парад. Лучшие голы (6+)
 07.00, 10.00, 12.55, 15.25, 18.55, 03.55 Новости (16+)
 07.05, 15.30, 18.30, 21.40, 00.00 Все на

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
 09.20 «Модный приговор» (0+)
 10.10 «Жить здорово!» (16+)
 10.55, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал (16+)
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)
 16.05 «Мужское / Женское» (16+)
 19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 22.00 Т/с «Раневская» (16+)
 23.00 «Большая игра» (16+)
 00.00-03.55 Подкаст. Лаб. (16+)
 00.45-03.55 Подкаст. Лаб. (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
 09.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
 11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
 14.55 «Наши» (12+)
 16.30 «Малахов» (16+)
 21.20 Т/с «Мелодия для двоих» (12+)
 23.15 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
 02.00 Т/с «Тайны следствия» (16+)
 03.40 Т/с «Версия» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
 08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.45 «За гранью» (16+)
 17.50 «ДНК» (16+)
 20.00 Т/с «Дельфин» (16+)
 22.10, 00.00 Т/с «Стая» (16+)
 00.50 Т/с «Казак» (16+)
 03.20 Т/с «Ленинград 46» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
 06.30 М/с «Маша и медведь» (0+)
 08.00 Т/с «Папины дочки. Новье» (12+)
 11.10 Х/ф «Маленькая мисс Дулиттл»
 13.10 Х/ф «Детки в порядке» (6+)
 14.55 Х/ф «Случайный муж» (16+)
 16.40 «Уральские пельмени. Смехbook»

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
 09.20 «Модный приговор» (0+)
 10.10 «Жить здорово!» (16+)
 10.55, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал (16+)
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)
 16.05 «Мужское / Женское» (16+)
 19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 22.00 Т/с «Раневская» (16+)
 23.00 «Большая игра» (16+)
 00.10 К 90-летию Алексея Леонова (12+)
 01.40-03.55 Подкаст. Лаб. (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
 09.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
 11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
 14.55 «Наши» (12+)
 16.30 «Малахов» (16+)
 21.20 Т/с «Мелодия для двоих» (12+)
 23.15 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
 02.00 Т/с «Тайны следствия» (16+)
 03.40 Т/с «Версия» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

Матч! Прямой эфир (12+)
 10.05, 12.35 Специальный репортаж (12+)
 10.25 Еврофутбол. Обзор (6+)
 11.30, 00.55 «ЕВРО-2024» (12+)
 13.00 «Есть тема!» Прямой эфир
 14.25 «Что за спорт?» (12+)
 16.30 Футбол. ЛЧ. Лучшие 10 (6+)
 19.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Финал (0+)

СРЕДА, 29 мая

(16+)
 17.55 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)
 21.00 Х/ф «Фк Родина» (16+)
 22.00 Х/ф «Индиана Джонс и последний крестовый поход» (16+)
 00.40 Х/ф «Форрест Гамп» (16+)
 03.05 Т/с «Последний из Магикян» (12+)
 05.00 «6 кадров» (16+)
 05.10 Мультфильмы (0+)
 05.50 «Ералаш» (16+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...» (12+)
 07.05 Легенды мирового кино (12+)
 07.35, 15.25 Д/ф «История Семеновского полка, или Небываемое бывает» (12+)
 08.20 «Почерк эпохи» (12+)
 08.50 Х/ф «Иркутская история» (16+)
 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.30 Новости культуры (12+)
 10.15 «Наблюдатель» (12+)
 11.10, 00.45 XX век (12+)
 11.45, 01.20 Д/ф «Книга» (12+)
 12.45 Новости. Подробно. Кино (12+)
 13.00, 21.05 К 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина (12+)
 13.25 Д/с «Забывтое ремесло» (12+)
 13.40, 23.45 Т/с «Порус» (16+)
 14.45 Искусственный отбор (12+)
 16.10 «Белая студия» (12+)
 17.15 «Библейский сюжет» (12+)
 17.45, 02.05 Неделя камерной музыки (12+)
 18.45 Острова (12+)
 19.45 Главная роль (12+)
 20.05 «Семинар» (12+)
 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
 21.35 Абсолютный слух (12+)
 22.20 Т/ф «Сослуживцы» (12+)

ЗВЕЗДА

05.10 Т/с «Джувльбарс» (16+)
 07.00 «Сегодня утром» (12+)
 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
 09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+)
 11.00, 23.15 Т/с «Государственная граница» (12+)
 12.40, 13.25, 15.05, 17.15, 03.40 Т/с «Стреляющие горы» (16+)
 15.00 Военные Новости (16+)
 18.00 Д/с «Граница. Особые условия службы» (16+)
 18.50 «Специальный репортаж» (16+)
 19.55 «По горячим следам» (16+)
 20.10 Д/с «Секретные материалы» (16+)

ЧЕТВЕРГ, 30 мая

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
 08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
 13.25 «Чрезвычайное происшествие»
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.45 «За гранью» (16+)
 17.50 «ДНК» (16+)
 20.00 Т/с «Дельфин» (16+)
 22.10, 00.00 Т/с «Стая» (16+)
 00.50 «Поздняков» (16+)
 01.05 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
 02.00 Х/ф «Болевой порог» (16+)
 03.20 Т/с «Ленинград 46» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
 06.30 М/с «Маша и медведь» (0+)
 08.00 Т/с «Папины дочки. Новье» (12+)
 11.10 Х/ф «Форрест Гамп» (16+)
 14.00 Х/ф «Как стать викингом» (12+)
 16.00 Х/ф «Волк и Лев» (6+)
 18.05 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)
 21.00 Х/ф «Фк Родина» (16+)
 22.00 Х/ф «Индиана Джонс и королевство хрустального черепа» (16+)
 00.35 Х/ф «Мой парень - псих» (18+)
 02.40 Х/ф «Тайна Сен-Тропе» (18+)
 04.00 Т/с «Последний из Магикян» (12+)
 05.10 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...» (12+)
 07.05 Легенды мирового кино (12+)
 07.35, 15.25 Д/ф «Честь мундира» (12+)

22.15 Смешанные единоборства. АСА Young Eagles (16+)
 01.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Матч за 3-е место (6+)
 04.00 Академическая гребля. Кубок мира (0+)
 05.00 Стрельба из лука. Кубок мира. Блочный лук. Личное первенство (0+)

СПАС

05.00, 00.55 День патриарха (0+)
 05.10 Х/ф «Пламя» (12+)
 06.40 Мультфильмы (0+)
 07.00 Утро на Спасе (0+)
 11.00 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 3 серия дети» (6+)
 11.30 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 4 серия база» (6+)
 11.55, 20.00, 01.05 «Прямая линия. Ответ священника» (12+)
 13.00 Монастырская кухня (0+)
 14.25 Х/ф «Наши соседи» (12+)
 16.05 Х/ф «Глубокое течение» (12+)
 18.00 «Вечер на Спасе» (0+)
 21.05, 02.55 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой» (6+)
 21.35, 03.20 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 6 серия зоопарк» (6+)
 22.00, 02.25 Поле битвы (16+)
 23.05 Бесогон (18+)
 00.10 Спас-стрим (16+)
 01.55 Расскажи мне о Боге (6+)
 03.40 Д/ф «Святой среди пиратов» (0+)
 04.10 Д/ф «Памяти героев России» (0+)

МАТЧ ТВ

06.00, 14.55 «Лучшие из лучших» (12+)
 06.30 «Что за спорт?» (12+)
 07.00, 10.00, 12.55, 15.25, 03.55 Новости (16+)
 07.05, 15.30, 21.00, 00.25 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
 10.05, 12.35 Специальный репортаж (12+)
 10.25 Футбол. Лига конференций. Дорога к финалу (6+)
 11.30, 01.25 «ЕВРО-2024» (12+)
 13.00 «Есть тема!» Прямой эфир
 14.25 «Вид сверху» (12+)
 16.30 Футбол. Переходные матчи (0+)
 21.10 Футбол. Лига конференций. Финал. «Олимпиакос» - «Фиорентина» (0+)
 01.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Финал (6+)
 04.00 Триатлон. Мировая серия. Женщины (0+)
 05.00 Стрельба из лука. Кубок мира. Классический лук. Команды (0+)

08.20 «Почерк эпохи» (12+)
 08.50, 22.20 Т/ф «Сослуживцы» (12+)
 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.30 Новости культуры (12+)
 10.15 «Наблюдатель» (12+)
 11.15, 00.45 Муз/ф «Песни Марка Фрадкина» (12+)
 12.45 Новости. Подробно. Театр (12+)
 13.00, 21.05 К 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина (12+)
 13.25 Д/с «Забывтое ремесло» (12+)
 13.40, 23.45 Т/с «Порус» (16+)
 14.45 «Игра в бисер» (12+)
 16.05 «2 Верник 2» (12+)
 17.15 Прыгачный домик (12+)
 17.45 Неделя камерной музыки (12+)
 18.45 Острова (12+)
 19.45 Главная роль (12+)
 20.05 «Семинар» (12+)
 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
 21.35 «Энигма. Фиорелла Соларес» (12+)
 01.40 Д/ф «Таганрог. Дворец Алфераки» (12+)
 02.05 Д/ф «Илья березин. Катализатор удачи» (12+)

ЗВЕЗДА

05.15 Т/с «Стреляющие горы» (16+)
 07.00 «Сегодня утром» (12+)
 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
 09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+)
 11.00, 23.15 Т/с «Государственная граница» (12+)
 13.25, 15.05, 17.15, 05.00 Т/с «Точка взрыва» (16+)



15.00 Военные Новости (16+)
18.00 Д/с «Граница. Особые условия службы» (16+)
18.50 «Специальный репортаж» (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Код доступа» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
00.50 Х/ф **«Забудьте слово смерть»** (12+)
02.10 Х/ф **«Пядь земли»** (12+)
03.30 Х/ф **«Это было в разведке»** (12+)

СПАС

05.00, 00.40 День патриарха (0+)
05.10, 14.25 Х/ф **«Пламя»** (12+)
06.35 Мультфильмы (0+)
07.00 Утро на Спасе (0+)
11.00 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой» (6+)
11.30 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 6 серия зоопарк» (6+)
11.55, 20.00, 00.50 «Прямая линия. Ответ

священника» (12+)
13.00 Монастырская кухня (0+)
16.05 Х/ф **«Я родом из детства»** (12+)
18.00 «Вечер на Спасе» (0+)
21.05, 02.45 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 7 серия администрация» (6+)
21.35, 03.10 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 8 серия своих не бросаем» (6+)
22.00, 02.15 Поле битвы (16+)
23.05 Бесогон (18+)
23.55 Спас-стрим (16+)
01.45 В поисках Бога (12+)
03.35 Д/ф «Святители Василий Великий, Григорий Богослов и Иоанн Златоуст» (0+)
04.20 Д/ф «Византия. Жизнь после смерти. Христианская империя (iv-v века)» (0+)

МАТЧ ТВ

06.00, 14.55 «Лучшие из лучших» (12+)

ПЯТНИЦА, 31 мая

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)
09.20 «Модный приговор» (0+)
10.10 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 12.15, 17.00 Информационный канал (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.05 «Мужское / Женское» (16+)
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Х/ф **«Я делаю шаг»** (12+)
23.55 К 90-летию со дня рождения Алексея Леонова (12+)
00.55-05.25 Подкаст. Лаб (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Судьба человека» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 «Поймай меня, если сможешь» (12+)
23.35 «Истории большой страны» (12+)
00.35 Х/ф **«Не уходи»** (12+)
04.00 Т/с **«Версия»** (16+)

НТВ

04.50 Т/с **«Улицы разбитых фонарей»** (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с **«Пес»** (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Т/с **«Дельфин»** (16+)
22.10 Т/с **«Стая»** (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
02.05 «Квартирный вопрос» (0+)
03.00 Т/с **«Ленинград 46»** (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и медведь» (0+)
08.00 «Поехали с нами!» (16+)
09.00 Х/ф **«Случайный муж»** (16+)
10.45 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
12.00 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)

00.00 «Импровизаторы» (16+)
01.00 «Кино в деталях» (18+)
02.00 Х/ф **«Мой парень - псих»** (18+)
03.50 Т/с **«Последний из Магикян»** (12+)
05.00 «6 кадров» (16+)
05.10 Мультфильмы (16+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...» (12+)
07.05 Легенды мирового кино (12+)
07.35, 15.25 Д/ф «Молодинская битва. Забытый подвиг» (12+)
08.20 «Почерк эпохи» (12+)
08.50 Т/ф «Сослуживцы» (12+)
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.55 Новости культуры (12+)
10.20 Х/ф **«Нашествие»** (12+)
12.00 Д/ф «Краснодар. Особняк Василия Рубежанского» (12+)
13.00 К 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина (12+)
13.25, 18.30 Д/с «Забытое ремесло» (12+)
13.40 Т/с **«Порус»** (16+)
14.45 Власть факта (12+)
16.15 «Энигма. Фиорелла Соларес» (12+)
17.15 Письма из провинции (12+)
17.45 Неделя камерной музыки (12+)
18.45 Острова (12+)
19.45, 01.55 Искатели (12+)
20.30 Д/с «Первые в мире» (12+)
20.45 К 90-летию со дня рождения Алексея Леонова (12+)
21.50 Х/ф **«Храни меня, мой талисман»** (6+)

23.00 «2 Верник 2» (12+)
00.10 Х/ф **«Мать Иоанна от ангелов»** (16+)

ЗВЕЗДА

06.35 Т/с **«Точка взрыва»** (16+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.20 «Ищу своих» (12+)
10.10 «Специальный репортаж» (16+)
10.25 «По горячим следам» (16+)
10.45 Д/ф «Анатомия предательства: контрразведка против Польши» (16+)
11.25, 13.25 Х/ф **«Крутой»** (16+)
14.00, 15.05, 17.15 Т/с **«Участок лейтенанта Качуры»** (16+)
15.00 Военные Новости (16+)
19.40 Д/с «Загадки века» (12+)
20.30 Д/с «Война миров» (16+)
21.20 «Специальный репортаж. Что русскому смешно...» (16+)
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
23.30 «Музыка+» (12+)

СУББОТА, 1 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
08.35 «Умницы и умники». Финал (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+)
10.15 «Сергей Супонев. Герой моего детства» (12+)
11.10 «Наше все» (12+)
12.15 Х/ф **«Старик Хоттабыч»** (0+)
13.55 Муз/ф «Королевство кривых зеркал» (0+)
15.25 Х/ф **«Внимание, черепаха!»** (0+)
17.05 Концерт к 90-летию со дня рождения композитора Евгения Крылатова «Прекрасное далеко» (0+)
18.20 «Прекрасное далеко» (0+)
19.15 «Лучше всех!» (0+)
21.00 «Время» (16+)
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.00 Х/ф **«Утраченные иллюзии»** (18+)
01.50-05.25 Подкаст. Лаб. (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота» (16+)
08.00 Вести. Местное время (16+)
08.20 Местное время. Суббота (16+)
08.35 «По секрету всему свету» (0+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (0+)
10.10 «Сто к одному». Телеигра (0+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)
12.00 Ко Дню защиты детей. Фестиваль детской художественной гимнастики «Алина» (12+)
13.00 Большой концерт ко Дню защиты детей (12+)
14.50 «Измайловский парк». Юмористический концерт (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 Х/ф **«Не разбей мое сердце»** (16+)
00.40 Х/ф **«Роман с прошлым»** (12+)
04.05 Х/ф **«Там, где есть счастье для меня»** (12+)

06.30 «Вид сверху» (12+)
07.00, 10.00, 12.55, 15.25, 19.20, 03.55 Новости (16+)
16.05 Х/ф **«Я родом из детства»** (12+)
07.05, 15.30, 18.30, 21.10, 00.00 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
10.05, 12.35 Специальный репортаж (12+)
10.25 Футбол. Лига конференций. Финал
11.30, 00.55 «ЕВРО-2024» (12+)
13.00 «Есть тема!» Прямой эфир
14.25 «Формула-1. Гаснут огни» (12+)
16.30 Дартс. OLIMPBET Международная лига. Тур 5 (12+)
19.25 Гандбол. Чemp. России. OLIMPBET Суперлига. Женщины. Финал. «Ростов-Дон» - ЦСКА (0+)
21.55 Бокс. Кубок Победы (16+)
01.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Матч за 3-е место (6+)
04.00 Триатлон. Мировая серия. Мужчины
05.00 Стрельба из лука. Кубок мира. Классический лук. Личное первенство (0+)

00.55 Х/ф **«Солярис»** (12+)
03.40 Х/ф **«Забудьте слово смерть»** (12+)
05.00 Д/с «Хроника Победы» (16+)

СПАС

05.00, 04.50 День патриарха (0+)
05.10 Х/ф **«Я родом из детства»** (12+)
06.50 Мультфильмы (0+)
07.00 Утро на Спасе (0+)
11.00 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 7 серия администрация» (6+)
11.30 Д/ф «Санкт-Петербург - Мариуполь. Дорога домой. 8 серия своих не бросаем» (6+)
11.55, 20.00 «Прямая линия. Ответ священника» (12+)
13.00 Монастырская кухня (0+)
14.25 Х/ф **«Пламя»** (12+)
16.00 Х/ф **«Республика ШКИД»** (0+)
18.00 «Вечер на Спасе» (0+)
21.00 Русское кладбище под Парижем
21.55 Следы империи (12+)
23.30, 03.55 Русский ковчег с Яном Таксиором (12+)
00.25 Д/ф «Бутовские новомученики» (0+)
00.55 Поле битвы (16+)
02.55 Д/ф «Дмитрий Донской. Цикл святые воины» (6+)
03.25 Д/ф «Благодарный князь Дмитрий Донской» (0+)

МАТЧ ТВ

06.00 «Лучшие из лучших» (12+)
06.30 «Формула-1. Гаснут огни» (12+)
07.00, 10.00, 13.35, 03.55 Новости (16+)
07.05, 22.00 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
10.05 «Небесная грация» (0+)
10.25 Автоспорт. Российская Дрифт серия. Гран-при 2024 (6+)
11.30 «ЕВРО-2024» (12+)
12.35 Футбол. ЛЧ. Дорога к финалу (6+)
13.40 «Есть тема!» Прямой эфир
14.55 Художественная гимнастика. Альфа-Банк. Кубок сильнейших (12+)
17.00 Смешанные единоборства. АСА. Дави Рамос против Али Абдулхаликова (16+)
20.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Финал
23.00 Смешанные единоборства. UFC. Ислам Махачев. Лучшее (16+)
00.25 Гандбол. СЕНА-Газпром Лига. Финал 4-х. «Виктор» - «Чеховские медведи» (6+)
01.55 Дартс. OLIMPBET Международная лига. Тур 5 (0+)
04.00 Бокс. Vare Knuckle FC. Киган Вандермеер против Соьера Дели (16+)

НТВ

04.45 Т/с **«Улицы разбитых фонарей»** (16+)
06.20 «Жди меня» (12+)
07.20 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (16+)
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Основано на реальных событиях» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.20 «Секрет на миллион» (16+)
23.30 «Международная пирамида» (18+)
00.20 «Захар Прилепин. Уроки русского»

(12+)
01.00 «Квартирик НТВ у Маргулиса» (16+)
02.20 «Дачный ответ» (0+)
03.10 Т/с **«Ленинград 46»** (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (16+)
07.00 М/с «Три кота» (0+)
07.20 М/с «Детектив финник» (0+)
08.00 «Просто кухня» (12+)
10.00 «Поехали с нами!» (16+)
11.00 «Суперниндзя. Дети» (12+)
13.40 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)
21.00 Х/ф **«Продолжение»** (16+) (14+)
23.40 Х/ф **«Дикая»** (16+)
01.50 Т/с **«Последний из Магикян»** (12+)
04.55 «6 кадров» (16+)
05.10 Мультфильмы (0+)
05.50 «Ералаш» (0+)

РОССИЯ К

06.30 «Библейский сюжет» (12+)
07.05, 02.25 М/ф (6+)
07.45 Х/ф **«Завтрак на траве»** (0+)
10.00 «Главные детские песни. Вселенная детства». Концерт (12+)
11.00 Х/ф **«Щедрое лето»** (6+)
12.20 Большие и маленькие. Лучшее (12+)
13.15 «Дорога к Пушкину» (12+)
13.35 «Рассказы из русской истории» (12+)
15.05 Д/ф «Хозяйка гнесинского дома. Елена Гнесина» (12+)
15.55 «К 150-летию Е. Ф. Гнесиной». Концерт (12+)
17.35 Кино о кино (12+)
18.15 Х/ф **«Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен»** (0+)
19.30 Новости культуры (12+)
19.45 Д/с «Рассекреченная история» (12+)
20.10 Х/ф **«Сирано. Успеть до премьеры»** (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+)
06.10 Подкаст. Лаб. «Жизнь замечательных» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Менталлион». Национальная Лотерея (12+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.15 «Играем свадьбу!» (12+)
11.05 «Жизнь других» (12+)
12.15 «Повара на колесах» (12+)
13.10 «Видели видео?» (0+)
14.30 «Космическая одиссея Алексея Леонова» (12+)
15.25 Х/ф **«Время первых»** (12+)
19.00 «Три аккорда» (16+)
21.00 «Время» (16+)
23.00 «Что? Где? Когда?» (16+)
00.10-03.55 Подкаст. Лаб. (16+)

РОССИЯ 1

06.10, 01.05 Х/ф **«Шесть соток счастья»** (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье (16+)
08.35 «Когда все дома» (0+)
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
10.10 «Сто к одному». Телеигра (0+)
11.00, 17.00 Вести (16+)
12.00 «Большие перемены» (12+)
13.00 Х/ф **«От любви до ненависти»** (12+)
17.50 «Песни от всей души» (12+)
20.00 Вести недели (16+)
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 «Воскресный вечер» (12+)

НТВ

04.45 Т/с **«Улицы разбитых фонарей»** (16+)
06.30 «Центральное телевидение» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (16+)
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
12.00 «Поедем, поедим!» (16+)
12.00 «Дачный ответ» (0+)
13.00 НашПотребНадзор (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «Человек в праве» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 «Итоги недели» (16+)
20.20 «ВПА суперстар!» (16+)
23.30 «Звезды сошлись» (16+)
01.05 «Основано на реальных событиях» (16+)
02.45 Т/с **«Агентство скрытых камер»** (16+)
03.15 Т/с **«Ленинград 46»** (16+)

22.00 «Агора» (12+)
23.05 Х/ф **«Агитбригада «Бей врага!»** (12+)
01.10 Д/ф «Краснодар. Особняк Василия Рубежанского» (12+)
01.35 Искатели (12+)

ЗВЕЗДА

05.25 Д/ф «Маша стена. Разведчица из артека» (12+)
06.05 Х/ф **«Юнга Северного флота»** (12+)
07.55 «Морской бой» (6+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15 Гала-концерт финала национального проекта «Родники. Дети» (6+)
11.10 «Мужики» (16+)
11.40 «СССР. Знак качества» (12+)
12.30 «Не факт!» (12+)
13.15 «Легенды науки». Сергей Капица (12+)
14.00 «Главный день». «Мария Цуканова. Шаг в бессмертие» (16+)
14.50 «Время героев» (16+)
15.10, 02.15 Х/ф **«Случай в квадрате 36-80»** (16+)
16.55 Х/ф **«Неслужбное задание»** (16+)
19.25 Х/ф **«Взрыв на рассвете»** (16+)
21.15 Всероссийский вокальный конкурс «Звезда-2024» (6+)
22.50 Х/ф **«Крутой»** (16+)
00.50 Х/ф **«Контрабанда»** (12+)
03.30 Х/ф **«На пути в Берлин»** (12+)
04.55 Д/с «Хроника Победы» (16+)

СПАС

05.00 Д/ф «Дмитрий Донской. Спаси мир» (0+)
05.50 Х/ф **«Подкидыш»** (0+)
07.15, 08.45 Мультфильмы (0+)
08.30 «Тайны сказок» (0+)
09.00, 21.00, 04.00 Простые чудеса (12+)

СТС

06.00 «Ералаш» (6+)
07.00 М/с «Отель «У овечек» (0+)
07.15 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
08.00 «Просто кухня» (12+)
09.00 «Рогов в городе» мэйковер-шоу (16+)
10.00 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)
11.00 Х/ф **«Монстр-траки»** (6+)
13.05 Х/ф **«Волк и Лев»** (6+)
15.15 Х/ф **«Хоккейные папы»** (6+)
18.00 «Суперниндзя. Дети» (12+)
21.00 Х/ф **«Бегущий по лезвию-2049»** (16+)
00.15 Х/ф **«Между жизнью и смертью»** (18+)
02.10 Т/с **«Последний из Магикян»** (12+)
04.55 «6 кадров» (16+)
05.10 Мультфильмы (0+)
05.50 «Ералаш» (0+)

РОССИЯ К

06.30 М/ф (6+)
08.00 Д/с «Отцы и дети» (12+)
08.30 Х/ф **«Храни меня, мой талисман»** (6+)
09.40 Кино о кино (12+)
10.20 Х/ф **«Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен»** (0+)
11.30, 01.20 Д/ф «Совы. Дети ночи» (12+)
12.25 Д/ф «Погружение. Персидские мотивы» (12+)
13.10 Невский ковчег. Теория невозможного (12+)
13.35 «Дорога к Пушкину» (12+)
13.50, 22.45 Д/ф «Жизнь и путешествия Миклухо-Маклая» (12+)
14.40, 23.30 Х/ф **«Композитор Глинка»** (6+)
16.30 «Картина мира» (12+)
17.10 Д/с «Первые в мире» (12+)
17.25 Динара Алиева. Вечер русского романа (12+)
18.35 Д/ф «Неизвестный Николай Миллиоти» (12+)
19.30 Новости культуры (12+)
20.25 Х/ф **«Завтрак на траве»** (0+)
02.10 Искатели (12+)

ЗВЕЗДА

05.25 Х/ф **«Неслужбное задание»** (16+)
07.15 Х/ф **«Взрыв на рассвете»** (16+)
09.00 Новости недели (16+)
09.25 «Служу России» (12+)
09.55 «Военная приемка» (12+)
11.30 «Моторы и колеса» (12+)
12.20 Д/с «Война миров» (16+)
13.10 «Код доступа» (12+)
14.00 «Улика из прошлого» (16+)
14.50 «Скрытые угрозы» (16+)
15.40 Д/с «Секретные материалы» (16+)

10.00 Д/ф «Бутовские новомученики» (0+)
10.35 Святыни России (6+)
11.35 Монастырская кухня (0+)
11.50, 02.00 В поисках Бога (12+)
14

ЗА МУЖЕСТВО И ОТВАГУ

Высокие награды

В Триумфальном зале музея-панорамы «Сталинградская битва» в городе-герое Волгограде состоялась торжественная церемония вручения наград.



За мужество и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского и гражданского долга, медали «За отвагу», «За храбрость» II степени, «За спасение погибавших» и ценные подарки от губернатора Волгоградской области военнослужащим – участникам специальной военной операции вручали председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области Эдуард Давыдовский и заместитель военного комиссара Волгоградской области полковник Фарид Хисматуллин.

В мероприятии приняли участие представители ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации, молодежных патриотических организаций и общественности.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Мост памяти

Проект «Мост памяти», посвященный 80-й годовщине Победы в Сталинградской битве, отмечен специальным дипломом Министерства обороны Российской Федерации за победу в номинации «Культурно-просветительские проекты».



«Мост памяти» получил грантовую поддержку Президентского фонда культурных инициатив. Концепция была разработана творческим коллективом Агентства по проведению культурно-массовых мероприятий Волгоградской области и Центром реализации культурных проектов «Связь времён» при поддержке Музея-заповедника «Сталинградская битва».

Свою награду творческий коллектив получил за высокий профессиональный уровень историко-патриотического проекта «Мост памяти», реализованного в дни празднования юбилея Сталинградской Победы в феврале 2023 года. Уникальные светозвуковые инсталляции проецировались, в том числе, на здании музея-панорамы «Сталинградская битва» и руины мельницы Гергардта. Показ сопровождался рассказом о событиях сражения и подвиге защитников Волжской твердыни.



Уважаемые абитуриенты!

Приглашаем Вас посетить День открытых дверей Волгоградского государственного института искусств и культуры (ВГИИК).

Заведующие кафедрами и ведущие преподаватели ГОБУК ВО «ВГИИК» ответят на Ваши вопросы и помогут определиться с выбором будущей профессии.

День открытых дверей будет проведен в смешанном формате с 10:00 до 13:00 25 мая 2024 года. С расписанием Дня открытых дверей во ВГИИКе 25 мая вы можете ознакомиться на сайте института.



КНИЖНАЯ ПОЛКА

Улыбка Шолохова

Сегодня, 24 мая, исполняется 119 лет со дня рождения классика мировой литературы, великого казачьего писателя Михаила Шолохова

Со школьной скамьи мы привыкли к тому, что Шолохов – «певец драматической эпохи» нашей страны, художник трагического видения. И вместе с тем любому из нас не однажды доводилось видеть, как заразительно смеются люди, читая или слушая комичные страницы шолоховских книг. Во время Великой Отечественной войны было издано несколько брошюр «выбранного» шолоховского юмора. Популярность их была очень большой.

Особым солдатским уважением пользовались умельцы, которые способны были наизусть «изобразить» похождения деда Шукаря из «Поднятой целины» или Петра Лопухина из романа «Они сражались за Родину». А агитаторам эти брошюры выдавались наравне с пропагандистскими материалами.

Один из французских авторов писал: «У Шолохова комизм достигает таких грандиозных размеров, что напоминает

французскому читателю, вплоть до деталей... смех Рабле». Действительно, поразительно ярка галерея героев Шолохова из народа, наделенных богатейшим чувством юмора, великолепным оптимизмом.

Сегодня, в День рождения мастера казачьего слова, мы хотим об этом напомнить нашим читателям небольшими отрывками из произведений Михаила Александровича.

Сергей ПУЧКОВ.

«Тихий Дон»

« - Вот я и говорю: припало раз верхи нести караул. Едем так-то с товарищем, а с угла студенты вывернулись. И видимо и невидимо! Увидели нас, как рывкнут: «Га-а-а-а-а!» Да ишо раз: «Га-а-а-а!» Не успели, стал-быть, мы всполошиться, окружили. «Вы чего, казаки, разьежаете?» Я и говорю: «Несем караул, а ты поворья-то брось, не хвтай!» — и за шашку. А он и говорит: «Ты, станишник, не сумневайся, я сам Каменской станицы рожак, а тут ученье прохожу в ниверси... ниворситуте», али как там. Тут мы трогаем дале, а один носатый из портмонта вынает десятку и говорит: «Выпейте, казаки, за здоровье моего покойного папаша». Дал нам десятку и достал из сумки патрет: «Вот, — гутарит, — папашина личность, возьмите на добрую память». Ну, мы взяли, совестно не взять. А студенты отошли и опять: «Га-а-а-а»... Сменили нас, мы вахмистру и говорим: «Вот, Лукич, стал-быть, заработали мы десять целковых и должны их пропить за упокой души вот этого деда» — и показываем патрет. Вахмистр вечером принес водки, и гу-

ляли мы двое суток, а посля и объявился подвох: студент этот, стерва, замест папаша и дал нам патрет заглавного смутьяна немецкого роду. Я-то взял на совесть, над кроватью для памяти повесил, вижу — борода седая на патрете и собою подходящий человек, наврде из купцов, а сотник, стал-быть, доглядел и спрашивает: «Откель взял этот патрет, такой-сякой?» — «Так и так», — говорю. Он и зачал костерить, и по скуле, да ишо, стал-быть, раз... «Знаешь, — орет, — что это — атаман ихний Карла...» — вот, запамятовал прозвищу... Э, да как его, дай бог памяти...

— Карл Маркс? — под-сказал Штокман, ежась в улыбке».

«Поднятая целина»

«- Ох, и силен ты, Макарушка, на добрых людей жать! Тебе бы только на маслобойке работать заместо прессы, из подсолнушка масло выдавливать... Ну, что ты мне рот зажимаешь и слова не даешь сказать? Я же не про тебя говорю, не тебе отлуп делаю? Ну, и помолчи, потому что партия указыва-

ет - изо всех сил разводить критику и самокритику. А что есть самокритика? По-русски сказать - это самочинная критика. А что это обозначает? А это обозначает то, что должон ты щипать человека, как и за какое место вздумает, но чтобы непременно до болятки! Щипай его, сукиного сына, так, чтобы он соленым потом взмок от головы до пяток! Вот что обозначает слово «самокритика», я так понимаю».

«Они сражались за Родину»

«Пишет: «Здравствуй, мой любимый котик!» - а дальше опять на четырех тетрадных страницах про любовь; про МТС ни слова, а в одном месте зовет меня не Иваном, а каким-то Эдуардом. Ну, думаю, дошла баба до точки! Видно, из книжек списывает про эту проклятую любовь, иначе откуда же она выкопала какого-то Эдуарда и почему в письмах столько разных запятых? Сроду об этих запятых она и понятия не имела, а тут наставляла их столько, что не перечтешь, у любого конопатого человека на морде конопин меньше,

чем запятых у ней в одном письме. А прозвища? Сначала - «цыпа», потом - «котик», чего же дальше ждять, думаю? В пятом письме, может, она Трезором меня зовет или еще каким-нибудь кобелиным прозвищем».

«Поднятая целина»

«Бабы для нас, революционеров, — это, братец ты мой, чистый опиум для народа! Я бы эту изречению в устав вписал ядреными буквами, чтобы всякий партийный, каждый настоящий коммунист и сочувствующий эту великую изречению каждый день перед сном и утром натошак по три раза читал. Вот тогда бы ни один черт не попал в такой переплет, как сейчас наш дорогой товарищ Давыдов. Да ты сам вспомни, Андрей, сколько хороших людей пострадало в жизни от этого проклятого бабьего семени! Не счастье! Сколько из-за них растрат, сколько через них пьяниц образовалось, сколько выговоров по партийной линии хорошим ребятам за них повлепили, сколько из-за них народу по тюрьмам сядит — одна кошмарная жуткость!».

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ

Историческое просвещение

Президент России Владимир Путин утвердил «Основы государственной политики России в области исторического просвещения»

Подразумевается регулируемая государством деятельность по распространению в обществе достоверных и научно обоснованных исторических знаний для формирования научного понимания прошлого и настоящего страны.

Необходимость указа продиктована ростом «международной напряженности и кризисом национальной идентичности», в основе чего лежат уничтожение исторической памяти, реабилитация и воскрешение неокolonialизма, неоимпериализма и неонацизма.

Российское общество, говорится в документе, сталкивается с действиями недружественных государств, направленными на отрицание исторического вклада нашей страны в развитие мировой цивилизации, попытками деформации исторической памяти и искажения исторической правды, а в итоге — с распространением ложных представлений о России. Это-

му должна быть противопоставлена скоординированная работа в области исторического просвещения, образования и науки.

«Системное и массовое историческое просвещение населения России имеет большое образовательное и воспитательное значение для гармоничного развития личности и государства», - гласит указ.

К целям госполитики отнесены сохранение памяти о значимых событиях истории России, осознание многонациональной природы социокультурного развития страны, популяризация достижений отечественной науки и культуры, патриотическое воспитание, расширение просветительской работы с соотечественниками за рубежом.

Повышать историческую грамотность россиян и иностранцев, проживающих в России, планируется путем внедрения единой методологии преподавания истории, начиная с этапа дошкольного

образования. Предусматривается создание единой линейки школьных учебников по истории, возрождение и поддержка программ внеклассного исторического просвещения.

Отдельный блок задач связан с созданием каналов распространения достоверной исторической информации. Материалы об истории России, всех ее народов и их культур предлагается распространять в интернете и популярных социальных сетях, в том числе на иностранных языках. Появится единая цифровая платформа с доступом к учебным материалам, иностранные образовательные цифровые платформы заменят на отечественные аналоги.

Государство продолжит содействие в появлении российских исторических кинофильмов. Также стоит задача по контролю рынка компьютерных игр, чтобы исключить распространение тех, которые создают искаженные представления о событиях отечественной и мировой истории.

В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

Сняли с должности

Фракция «Справедливая Россия — За правду» в Государственной думе РФ сняла с должности главу комитета по делам национальностей Геннадия Семигина и выдвинула на нее депутата Яну Лантратову, сообщила пресс-служба споровоссов.

Напомним, в 2023 году во-круг Семигина разгорелся скандал: на сайте «Патриоты России» появилась статья депутата под названием «Закон военного времени: почему действия Адама Кадырова — это урок для всех предателей Родины». Опубликованный текст вызвал широкий резонанс. Вскоре Семигин заявил, что сайт организации взломали, а произошедшее назвал диверсией.

Ветеран специальной военной операции, военный корреспондент Евгений Рассказов счел слова Семигина о взломе сайта вымыслом...

В феврале 2024 года Семигин обратился в суд с иском к фронтовику, военкору Евгению Рассказову (позывной Топаз), с требованием 6 млн рублей компенсации за оскорбление чести, достоинства и деловой репутации депутата. В середине апреля суд присудил выплатить депутату 500 тысяч рублей компенсации.



ГОДУ СЕМЬИ В РОССИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Казачий театр встречает друзей

Десятая по счету «Ночь в театре» в Волгоградском музыкально-драматическом казачьем театре прошла под знаком казачьего искусства, стала творческим подарком для зрителей, жаждущих окунуться в богатую историю и традиции донского народа.

Главной темой мероприятия стало казачье творчество – экспозиции, рассказывающие о культуре и быте казаков, а также интерактивные площадки, где гости чувствовали себя частью богатой казачьей культуры.

В этом году «Ночь в театре» посвящена Году семьи. Эта тема очень точно и ярко раскрыта Казачьим театром.

«10-й раз мы открываем «Ночь в театре», и тема – это, конечно, наши традиционные семейные ценности. Именно в казачьей семье они соблюдаются до сих пор, и мы дорожим тем, что узнаем от наших бабушек и дедушек многие обряды и обычаи, собираем по крупицам из каждого пласта времени песни и сказания, обрабатываем и создаем произведения, которые оценивает наш зритель», – считает директор Волгоградского музыкально-драматического казачьего театра Андрей Зуев.

На десяти интерактивных площадках гости могли наблюдать за фланкировкой, слушать старинные казачьи песни, любоваться живописью, участвовать в казачьих забавах и даже попробовать себя в игре на гусях. Большое внимание зрителей привлекла выставка холодного казачьего оружия, организованная ГКУ «Казачий центр государственной службы». Все экспонаты – подлинники, каждый со своей уникальной историей.

Выставку об истории казачества в России, о традиционных промыслах и костюмах представил Волгоградский краеведческий музей.

Школа казачьей песни «Семья» развернула познавательную экспозицию редких казачьих музыкальных инструментов. В холле театра выступали театр кукол «Казачьи потешки», детские коллективы «Златница», «Сло-



Протоиерей Олег Кириченко и казачий генерал Александр Бирюков.

бодушка», «Новолетие» и «Троица». Самые юные гости стали участниками развлекательно-игровой программы «Казачьи забавы».

Завершился праздник спектаклем учебного театра кафедры актерского искусства Волгоградского государственного института искусств и культуры. Студенты показали дипломную работу – постановку по пьесе Александра Вампилова «Утиная охота».

«Мы ценим, что Казачий

театр показывает не только закулисные своей профессиональной деятельности, но и основы казачьей культуры, – сказал казачий генерал Александр Бирюков. – Казачья культура – важная часть русской культуры. А наш Казачий театр – единственный такой в России, поэтому интерес к нему очень большой. Если говорить о моих корнях, то я являюсь потомком огромного рода: у бабушки с одной стороны было 7 детей, у бабушки



Андрей Зуев.

с другой стороны – 12. Именно казачья семья сегодня сохранила и традиционные устои, и фольклор, и исторические корни».

«Ночь в театре» стала настоящим праздником казачьей культуры, позволив гостям окунуться в ее атмосферу, узнать больше о традициях и истории, а также насладиться яркими явлениями.

Григорий УРЯДНИКОВ.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Путь к Победе

Помощник начальника Управления по взаимодействию со СМИ – начальник пресс-службы Управления Росгвардии по Волгоградской области Екатерина Паренченкова сообщила о встрече росгвардейцев с участниками первого историко-патриотического сбора «Путь к Победе» на волгоградской земле.



В Волгограде на главной высоте России – Мамаевом кургане торжественно открылся первый ведомственный сбор поисковых отрядов образовательных организаций МВД России, где представители Управления Росгвардии по Волгоградской области были в числе почетных гостей.

Заместитель начальника территориального Управления Росгвардии полковник Леонид Фомин вручил благодарственные письма за значительный вклад в деятельность по патриотическому воспитанию молодежи и активное участие в поисковой деятельности отличившимся участниками сбора, среди которых курсанты Санкт-Петербургского университета МВД России, Волгоградской академии МВД России, Донецкого филиала Волгоградской академии МВД России, Уральского юридического института МВД России, Санкт-Петербургского суворовского военного училища МВД России.

«На этой священной для каждого гражданина России земле с гордостью мы становимся участниками и организаторами различных патриотических мероприятий. Очень отраднo понимать и видеть, как подрастающее поколение чтит подвиги наших дедов», – отметил офицер Росгвардии.

На историческом мероприятии присутствовали руководители силовых ведомств региона, представители органов власти. Участники церемонии возложили цветы и венки к вечному огню в Зале воинской Славы и к братской могиле.



ЗАКОН И ПОРЯДОК

Всегда на страже

По сообщению помощника начальника Управления по взаимодействию со СМИ - начальника пресс-службы Управления Росгвардии по Волгоградской области Екатерины Паренченковой, спецназ Росгвардии задержал подозреваемого в незаконном обороте наркотиков под Волгоградом.

Бойцы СОБР, сотрудники МВД и ФСИН пресекли незаконный оборот наркотиков в Волгоградской области. По данным следствия, 35-летний мужчина, отбывающий наказание в одной из колоний, приехал в поселок Котлубань, чтобы забрать наркотические средства из оборудованного тайника. У задержанного изъят сверток, содержащий N-метилэфедрон.

Возбуждено уголовное дело.

Сотрудники вневедомственной охраны Росгвардии задержали правонарушителей, подозреваемых в совершении противоправных действий в населенных пунктах Волгоградской области.

В городе Волжском сотрудники Росгвардии задержали 20-летнего местного жителя, ранее судимого за кражу, грабеж и угон автотранспортного средства, который промышлял кражей автомобильных колпаков во дворе одной из многоэтажек. У задержанного изъято 8 колпаков, украденных с автомобилем отечественного и иностранного производства.

В Жирновске задержана 35-летняя жительница одного из сел района в пункте выдачи заказов маркетплейса, которая похитила товар на сумму более 3 тысяч рублей.

В этом же городе росгвардейцы разыскали мужчину, которого искали правоохранительные органы за нанесение телесных повреждений 18-летней девушке.

В Камышине росгвардейцы задержали двух подозреваемых в кражах. Экипаж вневедомственной охраны, находясь на маршруте патрулирования, задержал мужчину, схожего по приметам, указанным в ориентировке на подозреваемого, в совершении кражи. По полученным данным, 26-летний местный житель совершил хищение мобильного телефона, оставленного без присмотра на прилавке в одном из магазинов.

Позднее стражами порядка была задержана 55-летняя, ранее неоднократно судимая, гражданка которая причастна к краже товаров в супермаркете на сумму более 5 тысяч рублей.

Для дальнейшего разбирательства задержанные переданы полицейским.

Астраханская область.

ВОЕННО-ПОЛЕВЫЕ СБОРЫ



Георгий Победоносец

В Астрахани прошли три дня военно-полевых сборов казачьей молодежи «Георгий Победоносец». В соревнованиях приняли участие 120 юношей из Астраханской, Волгоградской, Ростовской и Московской областей.

Под руководством компетентных инструкторов и участников специальной военной операции молодые люди освоили навыки инженерной подготовки, военной тактики и медицины, практической стрельбы, а также сдали нормативы на право ношения черного берета.

Программа военно-полевых сборов направлена на воспитание у юношей чувства патриотизма, товарищества, коллективизма. Традицией сборов стала утренняя и вечерняя молитва.

На торжественном награждении участников, которые показали лучшие результаты в испытаниях, порадовало, что обладателей черного берета становится больше с каждым годом. В этом году все нормативы выполнили и дошли до

конца 48 человек, что говорит об отличной физической и военной подготовке молодых людей.

Все они будут рекомендованы военным комиссариатам для прохождения дальнейшей службы в элитных частях Вооруженных сил России. Очень радует, что уровень подготовки парней ежегодно растет. Для сравнения: в 2023 году дойти до конца удалось 42 участникам, в 2022 – только 35.

А получить берет непросто. Бойцы прошли трехкилометровый марш-бросок в боевой экипировке, а также отработали тактические команды, полосу препятствий, оказали первую помощь в полевых условиях и сразились в спарринге по рукопашному бою, участников сопровождали громкие

взрывы петард и выстрелы холостыми патронами, а также жесткие команды инструкторов. «Георгий Победоносец» – это лагерь для настоящих патриотов, которые доказали свою верность Отечеству собственным потом. Все испытания было невозможно преодолеть без силы духа и твердой веры в себя, поэтому, те, кто смог сдать нормативы на право ношения чёрного берета, дали присягу нашему Отечеству не словом, а делом и усердием.

Радует, что к сборам проявляют все больший интерес не только у астраханцев, но и жители других регионов России, а поэтому история «Георгия Победоносца» обязательно продолжится.

Парни – молодцы!



ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ



Май (с 24 по 30 мая)

24 МАЯ - День памяти учителей Словенских Равноапостольных Мефодия и Кирилла

День почитания создателей славянской азбуки, а также авторов перевода богослужебных книг — братьев Мефодия и Кирилла.

25 МАЯ - День памяти Священномученика Ермогена

Празднование памяти в честь первого Казанского митрополита, а также автора повести о Казанской иконе Божией Матери — святого Ермогена. Святой погиб от голода в 1612 году.

26 МАЯ - День памяти мученицы Гликерии, мученика Лаодикия Гераклейского

Церковь вспоминает о мучениках, которые пострадали за веру в Христа во времена гонения христиан при императоре Антонине.

27 МАЯ - День памяти мученика Исидора Хиосского

Православные верующие чтят память святого Исидора с острова Хиосе. Святой был принят на службу в войска Римской империи, но был казнен за свою веру в Христа.

28 МАЯ - День памяти Преподобного Пахомия Великого

Духовная память, посвященная одному из основателей монашеского общежития в Египте — Пахомию.

29 МАЯ - Преполование Пятидесятницы

Переходящий праздник. Преполование означает, что прошло ровно половина срока между двумя большими церковными праздниками: Пасхой и Троицей, которая называется по-другому Пятидесятница (отмечается на 50-й день после Пасхи).

30 МАЯ - День памяти Апостола от 70-ти Андроника и святой Юнии

Почитание памяти родственников апостола Павла, которые проповедовали Евангелие язычникам. Святые приняли мученическую смерть за веру в Христа.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА

Нелегал

В рамках оперативно-профилактического мероприятия «Нелегал» в 2024 году сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Волгоградской области совместно с Управлением ФСБ России по Волгоградской области и Управлением по вопросам миграции Главного управления МВД России по Волгоградской области проводились рейдовые мероприятия по местам массового проживания и осуществления трудовой деятельности иностранных граждан на территориях г. Волгограда и приграничных Палласовского и Старополтавского районов Волгоградской области.

В ходе взаимодействия проведены 15 рейдовых мероприятий, обследовано более 250 нежилых объектов и сооружений в приграничных районах.

В результате рейдов были задержаны свыше 20 граждан стран ближнего зарубежья. Все задержанные привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 18.8 КоАП РФ «Нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в Российскую Федерацию либо режима пребывания (проживания) в Российской Федерации».

Сотрудниками Управления осуществляется плановое взаимодействие с администрациями приграничных районов региона и членами добровольных народных дружин по профилактике правонарушений в сфере защиты и охраны Государственной границы. Проводятся подворовые обходы, рейдовые мероприятия в приграничных районах Волгоградской области.

С начала 2024 года к административной ответственности по ст. 18.1 КоАП РФ «Нарушение режима Государственной границы Российской Федерации» и ст. 18.2 КоАП РФ «Нарушение пограничного режима в пограничной зоне» привлечены свыше 200 человек.

Несколько нарушителей правил пограничного режима были выявлены в ходе применения многофункциональной беспилотной авиационной системы.

Пресс-служба
Пограничного управления ФСБ России
по Волгоградской области

СОХРАНЯЯ НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

Любовь к танцу нас объединяет

Волгоградский народный образцовый ансамбль кавказских танцев «Саирме» стал обладателем Гран-при международного конкурса хореографического искусства «Мосты над Невой» в Санкт-Петербурге в номинации «За сохранение народных традиций».

Елена КАРАГОДИНА.

В копилке побед у коллектива также четыре диплома I степени и диплом II степени. «Саирме» выступил в четырех возрастных категориях: детской, подростковой, молодежной и старшей, представив 9 композиций, которые были высоко оценены жюри конкурса и удостоены дипломами лауреатов — танцы народов Кавказа не оставили равнодушными ни членов жюри, ни зрителей.

На конкурсной площадке встретились 10 тысяч участников из 60 творческих коллективов Москвы, Санкт-Петербурга, Мурманской, Нижегородской, Свердловской, Тверской, Волгоградской, Калужской областей, Приморского, Пермского, Алтайского, Краснодарского краев, Республик Карелии, Крима и Татарстана, а также из Белоруссии. «Саирме» стал единственным представителем Волгоградской области, достойно представив регион.



— Победа в конкурсе — мечта каждого артиста, к ее исполнению идут годами. Наш каждодневный труд увенчался наградой, — рассказывает художественный руководитель «Саирме» Сосо Гогсадзе. — Танцам я учился всю жизнь. Мои грузинские учителя — Уча Двалишвили и Константин Манджгаладзе — передали мне любовь к народным танцам, знания и навыки, чтобы я их бережно хранил, а затем передал тем, кто захочет научиться настоящему искусству. Сегодня в нашем творческом коллективе представители разных возрастов и разных национальностей. Все мы — одна большая дружная семья и нас

объединяет любовь к танцам. К слову, победа в конкурсе «Мосты над Невой» — не единственное достижение коллектива в этом году. Во Всероссийском конкурсе-фестивале музыкально-художественного творчества «Волжская весна», проходившем на площадке Волгоградского социально-педагогического

университета, «Саирме» получил 6 первых мест и стал обладателем Гран-при.

В планах у ребят — участие в российских и международных конкурсах. Идет подготовка к танцевальному конкурсу в Карелии, есть приглашение зимой посетить Великий Устюг и выступить в деревне Деда Мороза.

А скоро у «Саирме» — отчетный концерт. Зрителей ждет красочное шоу с яркими, зажигательными, словно вобравшими в себя все солнце Кавказа, композициями. В программе — танцы разных народов: грузинские, азербайджанские, дагестанские, чеченские, осетинские, караево-черкесские — как традиционные, так и современные. Мероприятие пройдет 31 мая в Доме офицеров Волгоградского гарнизона (Волгоград, пр. Ленина, 31). Начало в 18.00.

МОЛОДЕЖНЫЙ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЙ ЛАГЕРЬ



Меньше месяца осталось до Дня России 12 июня. Широкое празднование этой ключевой даты — символа современной России, ее суверенитета и межнационального единства с 9 по 13 июня организует Федеральное агентство по делам национальностей (ФАДН России) при поддержке правительства Нижегородской области.

Участники Всероссийского молодежного межнационального лагеря представят семь тематических направлений развития и популяризации творческой деятельности нашей страны: рисунки на национальную тематику, декоративно-прикладное искусство, национальный костюм, блюдо национальной кухни, национальная песня, национальный танец, национальный фольклор.

Вас ждет интенсивная образовательная программа, встречи с экспертным сообществом, представителями власти, культуры и бизнеса, тематические мастер-классы, интеллектуальные игры и даже спортивные состязания.

Работа Молодежного межнационального лагеря завершится итоговым гала-концертом его участников на главной площади Нижнего Новгорода, посвященным празднованию Дня России.

Для участия в мероприятии приглашаются представители национальных молодежных культурных сообществ и творческих коллективов в возрасте от 18 до 35 лет (танцевальные коллективы, вокалисты и т.д.).

Транспортные расходы на проезд участников до места проведения Лагеря и обратно осуществляются самостоятельно, расходы на проживание и питание — за счет организаторов Лагеря.

Подать заявку и узнать подробную информацию можно на сайте: <https://dialogculture.ru/>

КАЗАЧЬЯ МОЛОДЕЖЬ ОБЪЯВЛЯЕТ СЛЕТ

V Всероссийский

С 24 по 28 сентября 2024 года в Ставропольском крае в городе Пятигорске пройдет V Всероссийский форум (слёт) казачьей молодежи, который объединит более 150 молодых представителей казачьих обществ и других объединений казаков из всех регионов России и зарубежья.

Всероссийский форум ежегодно проходит в рамках программы «Роспатриот» Федерального агентства по делам молодежи в различных регионах России и ставит своей целью развитие деятельности и социального капитала казачьей молодежи в соответствии с принципами реализации Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на 2021–2030 годы.

Тема форума этого года — «Развитие кадрового потенциала казачьей молодежи и молодежного движения». Его участники обмениваются опытом развития казачества в регионах, расширяют социально-культурные связи и проработают совместные проекты, прокачают свои личностные навыки, компетенции, укрепят межрегиональное взаимодействие.

Особо важным направлением форума станет поддержка участников специальной военной операции и интеграция ветеранов СВО в казачьи сообщества.

Спикерами форума будут руководители федеральных и региональных органов исполнитель-



ной власти, атаманы и командиры казачьих добровольческих подразделений, ведущие эксперты в сфере казачества и мастера казачьей культуры.

Для участников форума запланирована масштабная культурная, деловая, образовательная программа на территории Центра знаний «Машук» и города Пятигорска Ставропольского края.

Регистрация участников открыта на сайте Федерального агентства по делам молодежи — Росмолодёжь.

Экстренные службы Волгоградской области и города Волгограда

Единая дежурно-диспетчерская служба — 112 (бесплатно для звонков с мобильных телефонов, работает даже без sim-карты). Пожарная служба — 101, полиция — 102, скорая помощь — 103, горгаз — 104 (с городских и мобильных телефонов), служба спасения — 089